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  :للوظيفة العموميةالتعويضي تعريف النظام . أولا

 � �النظام ��عر�ف �يمكن �التعو���� �تنظيمية �عملية �بأنھ �العمومية �للوظيفة �ع���وقانونية تحتوي

� �المتعلقة ��ح�ام �من �أختلاف�مجموعة �ع�� �الموظف�ن �مرتبات �بتحديد ��سمح ��ستدلالية بالشبكة

  .أسلاك�م�ورت��م�

� �رقم �بالأمر�الرئا��� �ومح�وم �منظم �العمومي �للموظف �التعو���� �ل 304 -07النظام  -09 -29الموافق

  .للشبكة��ستدلالية�لمرتبات�الموظف�ن�ونظام�دفع�روات��م��المحدد�2007

 :الشبكة الاستدلالية ـِّرتبات اـِّوظف . ثانيا

� �الموظف�ن �لمرتبات ��ستدلالية �الشبكة �( �شمل �من �وأصنافا ،� �د �ج، �ـ �ب �أ، ��1مجموعات ،�17ا��

  )أقسام�فرعية��07ة�وأقساما�فرعية�خارج�الصنف����عبارة�عن�سبع

 أ� �:  المجموعة �من ��صناف ��11يوافق�ا �والبحث��17ا�� �التصميم �ب�شاطات �خاصة �و�� ،

  والدراسات�

 و���خاصة�ب�شاطات�التطبيق�10و��9يوافق�ا��صناف�: المجموعة�ب�،  

 و���خاصو�ب�شاطات�التحكم��8و�7يوافق�ا��صناف��:المجموعة�ج�،  

 و���خاصة�ب�شاطات�التنفيذ6ا����1من�يوافق�ا��صناف�: المجموعة�د�،  

 الصنف� �:  خارج �السبعة �الفرعية ��قسام �(  07يظم �فر�� �1قسم �فر�� �قسم �قسم�2، ،

 )7،�قسم�فر���6،قسم�فر���4،�قسم�فر���3فر��

�حسب� �الصنف �خارج �الفرعية �و�قسام �و�صناف �المجموعات �مختلف ��� �الرتب �تص�يف يتم

  حددة�عن�طر�ق�القانون�مستو�ات�التأ�يل�المطلو�ة�والم

 للوظيفة العموميةالتعويضي النظام .03محور

  



 

 

  :فيما�ي����عرض�الشبكة��ستدلالية�لمرتبات�الموظف�ن�،�وشبكة�مستو�ات�التأ�يل

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

) :اـِّهنية الراتب الأساسي ، الرقم الاستدلالي ، منحة الخة (مفاهيم عن . ثالثا  

):الأجر القاعدي ( الراتب الأساسي .أ  

( الراتب��سا����و�س����جر�القاعدي��و�حاص�ضرب�الرقم��ستدلا������قيمة�النقطة��ستدلالية�

�بو  ��)دج�45المحددة �المادة �اليھ �أشارت ��5و�و�ما �الرئا��� �المرسوم �بالشبكة��304-07من المتعلق

� ��خ��ة �الفقرة ��� �الموظف�ن �لمرتبات �الرقم�" �ستدلالية �ضرب �حاصل �من ��سا��� �الراتب ي�تج

  �ستدلا����د�ى����قيمة�النقطة��ستدلالية�

� �المادة �عرفتھ �العمو �121كما �للوظيفة ��سا��� �القانون �من �الرقم�" مية ��سا��� �الراتب يوافق

  "�ستدلا����د�ى�للصنف،�و�مثل�الراتب�المقابل�للواجبات�القانونية��ساسية�للموظف�

المتعلق�بالشبكة��ستدلالية�لمرتبات�الموظف�ن��304 -07من�المرسوم�الرئا��������8ح�ن�حددت�المادة�

   دج 45النقطة��ستدلالية�ب

  :الراتب الرئيسي . ب

الراتب�الرئ������و�حاصل�ضرب�الرقم��ستدلا����د�ى�الموافق�للصنف�يضاف�اليھ�الرقم��ستدلا���

� �للدرجة �الموافق �المادة �و�و�ماو��تھ ��ستدلالية �النقطة �قيمة ��5 � �الرئا��� �المرسوم �304 -07من

��ستدلالية �النقطة �الموظف�ن �لمرتبات ��ستدلالية �بالشبكة ��المتعلق �قول�ا �الرئ������"�� �الراتب ي�تج

��ستدلا��� �الرقم �اليھ �يضاف �الرتبة �ترت�ب �لصنف ��د�ى ��ستدلا�� �الرقم �ضرب �حاصل عن

  "المطابق�للدرجة�المشغولة����قيمة�النقطة��ستدلالية�

  قيمة�النقطة��ستدلالية�X الرقم��ستدلا����= الراتب�الرئ�����

  )IEP(منحة�ا����ة�الم�نية�)+ القاعدي�جر�( الراتب��سا���= الراتب�الرئ�����

  :الرقم الاستدلالي .ج

  الرقم��ستدلا���الموافق�للدرجة�+ الرقم��ستدلا����و�الرقم��ستدلا����د�ى�

  

  



 

 

  :منحة الخة اـِّهنية . د

�النقطة� �قيمة ��� �المشغولة �للدرجة �الموافق ��ستدلا�� �الرقم �ضرب �حاصل �الم�نية �ا����ة تمثل

  :�ستدلالية�وعليھ��ع���عل��ا�بالعلاقة�التالية�

  النقطة��ستدلالية��Xالرقم��ستدلا���الموافق�للدرجة�= منحة�ا����ة�الم�نية�

 )الرقم الاستدلالي، الأجر القاعدي، الأجر الرئيسي ، منحة الخة اـِّهنية (يقات حول رابعا تطب

:01رقم  تطبيق  

،�الدرجة�الرا�عة�06السيد�من���اطار�بوزارة�المالية�،�خارج�الصنف�،�قسم�فر���  

: المطلوب�  

 حساب�الرقم��ستدلا���  

 حساب�منحة�ا����ة�الم�نية�)IEP( 

 جر�القاعدي�(  حساب�الراتب��سا�����(  

 حساب�الراتب�الرئ����� 

  : 01حل التطبيق رقم 

  حساب الرقم الاستدلالي .1

  1536= 256+1280=الرقم��ستدلا���الموافق�للدرجة�+ الرقم��ستدلا����د�ى=الرقم��ستدلا���

  حساب منحة الخة اـِّهنية . 2

دج��X 45 256=قيمة�النقطة��ستدلالية��Xالرقم��ستدلا���الموافق�للدرجة�=منحة�ا����ة�الم�نية�

  دج��11520=

  )القاعدي الأجر ( حساب الراتب الأساسي .3

) دج45(قيمة�النقطة��ستدلالية�Xالرقم��ستدلا����د�ى�) = �جر�القاعدي( الراتب��سا����

=1280X45دج�57600= دج��  



 

 

  :حساب الراتب الرئيسي .4

 ُّالطريقة الأوـ:  

  دج69120=دج1536X 45)=دج�45(قيمة�النقطة��ستدلالية��Xالرقم��ستدلا���= الراتب�الرئ����

 الثانية  الطريقة:  

 11520+دج57600=منحة�ا����ة�الم�نية�)+ �جر�القاعدي( الراتب��سا����=الراتب�الرئ�����

  دج69120=

محينة  )IRGخصم اشاكات الضمان الاجتماعي، خصم ضريبة الدخل ( تطبيقات حول  .خامسا
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  : 01تطبيق رقم 

  :م�لف�بالضر�بة�لھ��المعطيات�المب�نة����ا��دول�التا��

منحة�

�جر�

  الوحيد

�جر�

 القاعدي

منح�

  عائلية

Ind6 Ind 5  Ind 4 Ind 3 عو�ض��

 المسؤولية

�عو�ض�

ا����ة�

 الم�نية

  

  الطبيعة�

          

م�لف� 14400 22275 11520 14000 36000 21600 600 57600  800

 بالضر�بة�

  

  :المطلوب�

  حساب��جر��جما���للم�لف�بالضر�بة_1

  حساب��جر�ا��اضع�للضر�بة�للم�لف�بالضر�بة�_2

  حساب�اش��ا�ات�الضمان��جتما���.3

  للم�لف�بالضر�بة�) IRG(حساب�ض�د�إ�_3

  حساب��جر�الصا���للم�لف�بالضر�بة�_4



 

 

  .عبارة�عن�منح�ش�ر�ة�ثابتة)�IND 6.IND3.IND4.IND5عو�ض�ا����ة�الم�نية�،��عو�ض�المسؤولية��،�( 

  منحة��جر�الوحيد�منحة�ذات�طا�ع�عائ���

:01التطبيق رقم حل   

:حساب الأجر الاجمالي   

 11520+  14400+57600=مجموع�المنح�الش�ر�ة�الثابتة�+ �جر�القاعدي�= �جر��جما���

+14000+22275  +36000 +21600  =177395  

:حساب الأجر الخاضع للضريبة   

اش���ات�الضمان��جتما����–�جر��جما���= ا��اضع�للضر�بة��جر�  

:حساب اشاكات الضمان الاجتماعي   

من��جر��جما���% 9= اش��ا�ات�الضمان��جتما���  

   X177395 =15965.55% 9= اش��ا�ات�الضمان��جتما���

  161429.45= 15965 -177395=�جر�ا��اضع�للضر�بة�

  :الضريبة على الدخل الاجمالي حساب 

  0%               0                  دج��10.000ا����0من�

  4000%              20            30.000ا����10.000من�

  27000%             30            120.000ا����30.000من�

  14500.30%               35ا���مافوق�����������������120.000

  45500.30= 14500.30+ 27000+ 4000= جموع�الم

40%X  45500.30  =18200.12  )مرفوض(  

  )1500و��1000( التخفيض�يجب�أن�ي�ون�محصورا�ب�ن�



 

 

  IRG =45500.30- 1500   =44000.3 ومنھ�ض�د�ا�

  :حساب الأجر الصاـَّ 

 -161429.45=المنح�الش�ر�ة�المعفاة��+  IRGض�د�ا��–�جر�ا��اضع�للضر�بة�= �جر�الصا���

44000.3 +600 +800  =118829.15  

  : 02تطبيق رقم 

  : اليك�ا��دول�التا��

  �جر�ا��اضع�للضر�بة  الم�لف�بالضر�بة�

  30.500  م�لف�بالضر�بة�أ

  32.000  م�لف�بالضر�بة�ب

  34.500  م�لف�بالضر�بة�ج

  30.000  م�لف�بالضر�بة�د

 

  :المطلوب�

  الضر�بة�ع���الدخل��جما���للم�لف�ن�بالضر�بة�أ�،�ب�،�ج�،�د�حساب

  : 02رقمحل التطبيق 

  )30.500( بالنسبة للمكلف أ.1

  %0                       10.000ا�����0

  4000%          20            30.000ا����10.000

  150%          30           120.000ا����30.000



 

 

  دج��4150=  150+ 4000= ض�د�ا�ا��ام�

� �التخفيض �محصور ) مرفوض( X 4150 =1660% 40: تطبيق �ي�ون �أن �يجب �التخفيض  -1000(لأن

1500(  

  )القديم�(  2650=  1500 – 4150

  X  8/3 -  20.000 /3 = 2650X  8 /3 – 20.000 /3 =400 القديمض�د�ا�= ض�د�ا�

  ):32.000(بالنسبة للمكلف ب .2

  %0                       10.000ا�����0

  4000%          20            30.000ا����10.000

  600%          30           120.000ا����30.000

  دج��4600=  600+ 4000= ض�د�ا�ا��ام�

� �التخفيض �محصور ) مرفوض(  X 4600 =1840% 40: تطبيق �ي�ون �أن �يجب �التخفيض  -1000(لأن

1500(  

  )القديم�(  3100=  1500 –4600

  X  8/3 -  20.000 /3  =3100 8X /3 – 20.000 /3 =1600 القديمض�د�ا�= ض�د�ا�

  ) :34.500(بالنسبة للمكلف ج .3

  %0                       10.000ا�����0

  4000%          20            30.000ا����10.000

  1350%          30           120.000ا����30.000

  دج��5350=  1350+ 4000= ض�د�ا�ا��ام�



 

 

� �التخفيض �محصور ) مرفوض(  X 5350 =2140% 40: تطبيق �ي�ون �أن �يجب �التخفيض  -1000(لأن

1500(  

  )القديم�( 3850=  1500 –5350

  X  8/3 -  20.000 /3 =3850X 8 /3 – 20.000 /3 =3600 القديمض�د�ا�= ض�د�ا�

  )30.000(بالنسبة للمكلف ج . 4

� �الدخل��جما�� �ع�� �أو��ساوي�)  IRG(الضر�بة �أقل �للضر�بة �ا��اضعة ��جور ��ل �صفر�لأن �ساوي

  2020دج�معفاة�من�الضر�بة�بمقت����قانون�المالية�التكمي���لسنة��30.000

  

  

 


